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Notulen van de Algemene 
Ledenvergadering (ALV) gehouden 
op maandag 25 september 2023. 
 
In Rietland, Oosterseweg 62, 9785 TB Zuidwolde. 
 
Aanwezig: 44 personen die 38 leden vertegenwoordigen 
(namen zijn bij het bestuur bekend). 
 
De agenda voor de vergadering: 
1. Opening en vaststelling agenda.  

We beginnen om 19.30 uur. De voorzitter opent de vergadering en heet allen welkom. 
Hij is verheugd over de grote opkomst. Er zijn 12 berichten van verhindering binnen 
gekomen; 4 daarvan hebben aangegeven het met de voorstellen eens te zijn. De 
overigen hebben zich daarover niet uitgesproken. Er zijn geen nieuwe agendapunten 
ingebracht. De agenda wordt ongewijzigd vastgesteld.  
De voorzitter spreekt over landelijk onzekere tijden. Een demissionair kabinet en nieuwe 
verkiezingen in november. Veel politici die vertrekken. Grote vraagstukken die om een 
oplossing vragen worden doorgeschoven. 
EC Noorddijk heeft in de 5 jaar dat we bestaan ruim 1,2 miljoen kWh opgewekt; dat is 
het jaarverbruik van ongeveer 400 huishoudens. We blikken vanavond terug op 2022, 
maar we willen vooral vooruitkijken met jullie. Dat is het hoofdthema voor na de pauze. 
 

2. Vaststelling notulen ALV van 24 oktober 2022.  
De notulen van de zevende ALV worden ongewijzigd goedgekeurd door de vergadering. 
Ter vaststelling worden ze door de voorzitter en de secretaris getekend. De 
goedgekeurde notulen worden op de website gepubliceerd.  
 

3. Mededelingen van het bestuur.  
De voorzitter roept gegadigden op om, tegen een redelijke vergoeding, de boekhouding 
voor de coöperatie bij te gaan houden. Op die manier willen we de penningmeester, 
Werry Jonker, ontlasten. Deze kan zijn andere kwaliteiten dan beter inzetten voor de EC. 
Belangstellenden kunnen zich melden bij het bestuur (info@ecnoorddijk.nl). Ons 
administratiekantoor, Buro ’98, heeft daar de capaciteit niet voor en dat zou ook te duur 
worden. Dit bedrijf stelt wel de jaarrekening op en is, met de penningmeester, voor 
ondersteuning beschikbaar. 
Over de stand van zaken met betrekking tot het project Roelf Mulder 2 (PRM2) kan de 
voorzitter het volgende melden: In mei zijn de leden akkoord gegaan met dit project. De 
intekening op de participaties was binnen 2 uur vol. Werry heeft na lang zoeken dezelfde 
zonnepanelen gevonden als er nu op het dak liggen. Omdat de panelen vanaf de weg 
zichtbaar zijn was dit esthetisch zeer wenselijk. Het gaat om 46 panelen die bijgelegd 
worden, met een aparte omvormer en een eigen meter, maar wel op dezelfde 
(teruglever)aansluiting als het oorspronkelijke project (PRM). De panelen worden 9 
oktober as gelegd. 
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4. Benoeming bestuurslid.  
De voorzitter, Roelf Mulder, zit per 1 januari as 4 jaar in het bestuur. Hij treedt af, maar is 
herbenoembaar. Er hebben zich geen andere kandidaten gemeld. Met applaus wordt 
Roelf door de vergadering herkozen. 
De voorzitter doet een dringende oproep om het bestuur te komen versterken. Met een 
kwinkslag, maar serieuze ondertoon noemt hij als argumenten: van enkele bestuurs-
leden komt de “houdbaarheidsdatum” in zicht, je raakt meer betrokken bij wat er 
allemaal speelt rond energie en als bestuur zijn we flexibel in vergadertijden. Met de 
plannen die na de pauze op de agenda staan is versterking absoluut noodzakelijk. 
 

5. Voorstel Project TSO 2.  
Naast het project PRM2 heeft het bestuur mogelijkheden gezien om ook bij TSO Fietsen 
BV 48 panelen bij te leggen in aansluiting op het bestaande project (PTSO). 
Voorbereidingen om dit te realiseren zijn inmiddels gedaan. Het gaat om een investering 
van maximaal € 24.000, deels te financieren uit de opbrengst van 80 participaties die 
uitgegeven kunnen worden. De rest kan uit de reserves van de coöperatie gefinancierd 
worden. Het wordt, net als PRM2, als SCE-project aangeboden, met standaard 
participaties van € 99, een looptijd van 15 jaar en een uitkering van € 16 per jaar per 
participatie.  
De ALV besluit het voorstel goed te keuren en het bestuur toestemming te geven de 
benodigde middelen te verwerven en te besteden. 

 
6. Jaarverslag 2022.  

Het vierde niet-financiële jaarverslag is op de website gepubliceerd. De secretaris licht 
kort de belangrijkste gebeurtenissen uit 2022 toe:  
1) vierde en vijfde zonnedak (Project TSO) operationeel per 1-6-2022; ons eerste project 
volgens de nieuwe postcoderoosregeling (SCE).  
2) verlaging van de energiebelasting in 2022. Daardoor zou per participatie volgens de 
oude postcoderoosregeling (RVT) nog maar € 0,50 overblijven. Dat is gecompenseerd 
door uit eigen middelen een vergoeding van € 5,50 uit te keren (in februari 2023) en over 
2022 geen contributie te innen. Zo kwam de netto uitkering per participatie op de eerder 
door de ALV gegarandeerde € 16. Kosten voor de coöperatie: € 15.000 aan uitbetaalde 
vergoeding en gederfde inkomsten. 
3) administratie. Door de besluiten van de ALV in mei 2022 wordt veel administratief 
werk bespaard. Omdat ‘overstappers’ alleen nog aan het einde van het jaar bij hun 
nieuwe leverancier worden verrekend (de zogenaamde opwekverklaring), vervalt het 
tussentijds verrekenen bij de oude leverancier (met uitzondering voor EVO, Greenchoice 
en Essent). Tweede vereenvoudiging is het innen van de contributie: vanaf 2024 doen we 
dat in één keer in februari, in plaats van gespreid over het jaar. Tot slot de ondersteuning 
door Anneliese bij het opstellen en versturen van de opwekverklaringen; dat neemt de 
secretaris veel werk uit handen. 

 
7. Vaststelling jaarrekening 2022.  

7a. Toelichting jaarrekening en begroting door de penningmeester.  Werry begint zijn 
toelichting met het inzichtelijk maken van de geldstromen van EC Noorddijk. Naar een 
idee van Joost, lid van de Financiële Commissie en de Kascontrolecommissie, maar 
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vanavond helaas door ziekte verhinderd. Er is een geldstroom die deels buiten de EC 
omgaat (teruggave energiebelasting) en een geldstroom volledig via de EC. Deze laatste 
bestaat uit: 1. de uitkering aan deelnemers aan de SCE-projecten (€ 16 per participatie). 
2. de reserves die we in kas houden, deels als buffer ter compensatie van toekomstige 
tegenvallende opbrengsten uit de oude postcoderoosregeling, en deels om nieuwe 
investeringen mee te doen. 3. de bedrijfsvoeringskosten (verzekeringen, etc.). 
Daarna vertelt Werry over de veranderingen in 2022, met name de flink toegenomen 
kasstromen door de gestegen energieprijzen. De switch naar Greenchoice als leverancier 
waar we onze stroom aan verkopen heeft daar zeker aan bijgedragen, maar ook EVO 
(Energie VanOns) heeft zijn prijssystematiek gewijzigd, wat onze inkomsten in 2022 heeft 
doen toenemen. PTSO wordt vanaf het begin (mei 2022) via Greenchoice afgerekend. 
Ons eerste project, PPK, gaat vanaf 1 oktober as via Greenchoice. Werry maakt met 2 
grafieken het verloop van de banksaldi in 2021 en in 2022 en de prijsschommelingen 
vanaf 2018 tot nu inzichtelijk. 
Dan is de jaarrekening 2022 aan de orde. Het balanstotaal en de resultatenrekening 
worden gepresenteerd en kort toegelicht. Het positieve resultaat betekent dat we voor 
het eerst BTW en vennootschapsbelasting verschuldigd zijn. Het batig saldo heeft ook 
consequenties voor ons vermogen en voor het vermogen van de leden. Wat dat precies 
betekent voor je belastingaangifte 2023 willen we op onze volgende ALV door een expert 
laten toelichten. Voor de meesten betekent het waarschijnlijk weinig, maar we willen het 
wel helder hebben. 
Vervolgens presenteert Werry de bijgestelde begroting 2023 en 2 scenario’s voor de 
begroting van 2024. In de begroting 2023 is goed zichtbaar wat de fors toegenomen 
inkomsten voor effect op het totaal hebben. Het saldo dekt in ieder geval de afgesproken 
buffer van 25K. Voor 2024 presenteren we 2 verschillende scenario’s, met heel 
verschillende prijzen voor de verkoop van onze energie. Het is volstrekt onduidelijk wat 
de markt gaat doen. Ruim 1/3 van onze productie is niet gevoelig voor prijsdaling omdat 
de RVO-subsidie daarvoor garant staat. 
7b. Froukje heeft samen met Geert de boeken gecontroleerd; Joost was door ziekte 
verhinderd. Zij doet namens de Kascontrolecommissie (Kcc) verslag van hun bevindingen. 
De banksaldi van ING zijn vergeleken met de saldi in de boekhouding. Het klopte precies. 
Verder zijn er geen opmerkingen. De Kcc stelt voor de jaarrekening goed te keuren en 
het bestuur decharge te verlenen.  
7c. De vergadering keurt daarop het financieel jaarverslag 2022 goed en verleent het 
bestuur decharge. Het voltallige bestuur tekent de goedgekeurde jaarrekening 2022.  

 
8. Twee voorstellen met betrekking tot de financiële middelen. 

Met de toelichting op de bijgestelde begroting 2023 en op de begroting 2024 (zie 
agendapunt 7) heeft de penningmeester deze voorstellen ook toegelicht.  
Het bestuur stelt aan de ALV voor: 
1. Alle reserves voorlopig in kas te houden, inclusief een ‘harde’ buffer van € 25.000,- 
2. De begroting 2024 met twee scenario’s (herziene versie) goed te keuren. 
De vergadering stemt in met de voorstellen. 
 
Vraag: Is de begroting 2023 op de vorige ALV goedgekeurd? Antwoord: nee. Op de ALV is 
gevraagd naar de begroting 2023. Die is daarna opgesteld, schriftelijk gecommuniceerd 
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met de leden en via een schriftelijke procedure goedgekeurd. 
Vraag: hebben de ontwikkelingen rond de salderingsregeling invloed op de prijs die de 
coöperatie voor zijn stroom krijgt? Antwoord: nee. Beide regelingen (salderen en RVO-
subsidie) staan los van elkaar. 
Opmerking: Let op! Als je zelf zonnepanelen neemt, of flink bespaart op je 
energieverbruik, kan je netto verbruik lager uitvallen dan je aandeel in de productie van 
de coöperatie. Over het verschil krijg je dan geen energiebelasting vergoed. 

 
9. Pauze. In de pauze worden drankjes en hapjes geserveerd, wordt de vergadering in 5 

groepen verdeeld en worden de vragen voor het agendapunt na de pauze rondgedeeld. 
 

10. Lange termijn visie EC Noorddijk 2023-2028.  
Na de pauze licht Bas de voorstellen toe die betrekking hebben op de lange termijn visie 
van het bestuur. Omdat ‘zon op daken’ minder perspectief biedt dan we dachten, is het 
bestuur gaan kijken naar andere mogelijkheden. Met de gebiedsvisie Thesinge en 
omgeving die de gemeente Groningen op heeft laten stellen, doen zich daar 
mogelijkheden voor wat betreft ‘zon op land’ en ‘wind op land’. Willen we dat? Het 
bestuur zegt ja, laten we die mogelijkheden onderzoeken onder bepaalde voorwaarden. 
We hebben daar ook al langer contact met een ondernemer die plannen in deze richting 
heeft en hij wil die samen met ons en met Eco Thesinge onderzoeken op haalbaarheid. 
Bas toont enkele plaatjes van waar in het gebied de gemeente ruimte voor duurzame 
energieopwekking ziet, van hoe zo’n klein zonnepark met voldoende aandacht voor 
andere functies (biodiversiteit, wandelen, educatie) eruit zou kunnen zien en van een 
‘dorpsmolen’ (maximale masthoogte 60 meter).  
We vragen de leden om over 2 vragen/voorstellen van het bestuur in groepjes met 
elkaar in discussie te gaan. Na afloop van de discussies vragen we de vergadering om een 
uitspraak te doen: zijn jullie het eens met de voorstellen van het bestuur? 
We trekken 5 minuten leestijd per vraag (met een korte inleiding) uit plus 10 minuten 
per vraag voor de discussie. Na afloop polst Bas bij enkele groepen de teneur in de 
discussie.  
Gezien de tijd vraagt de voorzitter daarna of de vergadering in kan stemmen met de 
voorstellen. Er komen een aantal reacties uit de zaal, waaraan Roelf ruimte geeft. Dat 
zijn deels suggesties voor andere oplossingen dan nu voorliggen:  
- alleen doorgaan met zon op daken,  
- de NAM-locatie bij Thesinge volleggen met zonnepanelen,  
- zonnepanelen op de geluidswal bij de Eemshavenweg. Maar ook worden ingebracht: 
- principieel tegen zon op land, 
- liever geen zon-op-land, maar als het er toch komt beter met ons onder voorwaarden 
  dan door een ander waar we geen zeggenschap over hebben, 
- gezondheidsrisico’s voor mens én dier meenemen, 
- wat het bestuur/ de coöperatie  wil en kan behappen.  
Reacties vanuit het bestuur:  
- andere oplossingen hebben we al eerder aangekaart/ kunnen wij niet beïnvloeden, 
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- het gaat erom dat we naar alternatieven blijven zoeken; anders beheert EC Noorddijk 
  straks enkele daken die over 15 jaar zijn afgeschreven en daarna stopt het dan, 
- goed punt, ook het effect op dieren nemen we mee in de onderzoeken, 
- de bulk van het werk komt niet bij ons terecht; we denken, praten en beslissen mee, 
  anderen nemen het voortouw. 
 
Dan wordt er gestemd over de voorstellen van het bestuur: 
1. In te stemmen met de Visie EC Noorddijk 2023-2028. 
2. Akkoord te gaan met het, samen met andere partijen, (laten) doen van onderzoek naar de 

mogelijkheden van realisatie van een klein zonnepark in de omgeving van 
Thesinge/Noorddijk, onder de in de Visie geformuleerde voorwaarden. 

3. Akkoord te gaan met het, samen met andere partijen, (laten) doen van onderzoek naar de 
mogelijkheden van realisatie van één of meer dorpsmolens in de omgeving van 
Thesinge/Noorddijk, onder de in de Visie geformuleerde voorwaarden. 

4. In te stemmen met het aangaan van een intentieovereenkomst met andere betrokken 
partijen om gezamenlijk één of beide onderzoeken uit te voeren. Na oplevering van de 
resultaten van dit/deze onderzoek(en) is het aan de leden om te beslissen of en hoe we 
verder gaan. 

Bij de stemming zijn er 2 principiële stemmen tegen een klein zonnepark (geen zon op land, dus 
ook geen onderzoek). De vergadering stemt in met de voorstellen. Maar, naast de 2 
tegenstemmen, zijn er meer aanwezigen met reserves ten aanzien van de optie ‘zon op land’. 
Het bestuur zal hier in haar vervolgstappen rekening mee houden. 

11. Rondvraag en sluiting vergadering. 
Vraag: waarom zitten we bij ING en niet bij een ‘groene’ bank? Antwoord: daar heeft 
Werry bij aanvang veel werk van gemaakt, maar Triodos deed/doet geen zaken met 
energiecoöperaties en ook later bij overstap lukte het niet. We zaten aanvankelijk bij SNS 
maar die hebben geen koppeling met het boekhoudpakket en dat is erg onhandig. 
Vraag: printen vanaf de website is een ramp. Kan dat ook anders? Antwoord: lukt niet 
zonder downloaden helaas. Vanaf januari as nieuwe website. We zullen op het 
gebruiksgemak letten. Robbert biedt zich aan als tester. 
Vraag: kleine windmolens op daken, helpt dat? Antwoord uit de zaal: uitvoerig zelf 
getest, werkt niet, meestal te weinig wind. Niet doen. 
De voorzitter vraagt applaus voor alle vrijwilligers die de EC met raad en daad 
ondersteunen en voor het team van Rietland dat ons hier elke keer verwent. Hij sluit de 
vergadering met dank voor de aanwezigheid en ieders inbreng. 

Aldus vastgesteld op de Algemene Ledenvergadering van 15 april 2024  
en ter bevestiging daarvan ondertekend door: 
 
R.F. Mulder, voorzitter  T.H. Maas, secretaris 


